
y Ooleopterorum Gatalogus.
Auspiciis et auxilio W. dunlt editus a S. Schenkung.

Bisher sind folgende Teile erschienen:

(Mk. 1.—) Mk. 0.65.Pars 1: R. Gestro, Rhysodidae. 11 p. . . .
„ 2: F. Borchmann, Nilionidae, Othniidae,

Aegialitidae, Petriidae, Lagriidae. 32 p.
„ 3: F. Borchmann, Alleculidae. 80 p.
„ 4: M. Hagedorn, Ipidae. 134 p. . .
„ 5: R. Gestro, Cupedidae, Paussidae. 31 p.
„ 6: H. Wagner, Curculionidae: Apioninae.

81 p
„ 7: H. v. Schönfeldt, Brenthidae. 57 p.
„ 8: G. van Roon, Lucanidae. 70 p. .
„ 9: E. Olivier, Lampyridae. 68 p. . .
„ 10: E. Olivier, Rhagophthalmidae, Drilidae.

10 p
„ 11: A. Leveille, Temnochilidae. 40 p. .
„ 12: E. Csiki, Endomychidae. 68 p. . .
„ 13: E. Csiki, Scaphidiidae. 21 p. . . .
„ 14: M. Pic, Hylophilidae. 25 p. . . .
„ 15: H. Gebien, Tenebrionidae I. 166 p. .
„ 16: P. Pape, Brachyceridae. 36 p. . .
„ 17: Ph. Zaitzev, Dryopidae, Cyathoceridae,

Georyssidae, Heteroceridae. 68 p.
„ 18: E. Csiki, Platypsyllidae, Orthoperidae,

Phaenocephalidae, Discolomidae,
Sphaeriidae. 35 p

„ 19: M. Bernhauer et K. Schubert, Staphy-
linidae I. 86 p.

20: A. Schmidt, Aphodiinae. 111 p. . .
21: K. Ahlwarth, Gyrinidae. 42 p. . .
22: H. Gebien, Tenebrionidae II. 188 p.
23: S. Schenkung, Cleridae. 174 p. . .
24: ti. Bickhardt, Histeridae. 137 p. . .
25: K. W. von Dalla Torre, Cebrionidae.

18 p
„ 26: M. Pic, Scraptiidae, Pedilidae. 27 p.

Jede Lief, auch einzeln käuflich. Preis pro Druckbogen M. 1.50.

Subskribenten auf das ganze Werk zahlen pro Druckbogen nur Mk. 1 . -
Prospekte und Probelieferung durch
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W. Junk,
B e r l i n W. 15, Kurfürstendamm 201

Wegen Aufgabe meiner Sammlung
gebe ich exotische Coleopteren in tadellosen
Exemplaren zu sehr b i l l i g e n P r e i s e n
ab, sowohl gruppenweise wie auch in ein-
zelnen Stücken. Es sind vorhanden ca. 2000
Cetonidae in 400 Arten, 1500 Buprestidae
in 200 Arten, 2000 Cerambycidae in400 Arten,
ferner viele Lucanidae, Rutelidae, Melolon-
thidae, sowie fast sämtliche anderen Familien.

Ludw. Grave,
Friedrichroda (Thüringen).

In Vorbereitung. Erscheint 1911.

Zoologisches
Adressbuch

(Zoological Directory. :: Almanach des Zoologistes.)
Namen und Adressen der lebenden Zoologen,
Anatomen, Physiologen und Zoopalaeonto-
logen, sowie der künstlerischen und tech-

nischen Hilfskräfte.
Herausgegeben von

R. Friedländer & Sohn zu Berlin.
2. Auflage. Ein Band von ca. 900 S. groß-8.
Subskriptionspreis brochiert 12 Mark, in Halb-

franzband gebunden 14,50 Mark.
Nach dem Erscheinen wird der Preis erhöht.
Material erwünscht. Fragebogen zu Diensten.
R. Friedländer & Sohn. Berlin NW. 6. Karlstrasse 11.

Alexander Heyne
Naturalien- und Buchhandlung

Berlin-Wilmersdorf
Landhausstrasse 26a

bietet an:

M T Urania ripheus "Wl
herrlichster Falter, gespannt ä 4.—
bis 5.— Mk.; in Düten ä 3.— bis 4.— Mk.

Soeben erschienen ist meine neue

Preisliste exotischer Coleopteren (N. 112),
Dieselbe enthalt zu billigen Preisen vor-
wiegend Arten, welche zur Zeit kaum
am Markt sind, besonders von Lucaniden,
Goliathiden, Cetoniden und Buprestiden
usw. und \vird an Interessenten gratis und
frei versandt.

A. Kricheldorff, Berlin SW. 68,
Oranienstraße 116 I.

===== W. JUNK, BERLIN W. 15,
Kurfürstendamm.

Grösstes Antiquariat für Entomologie.
Bitte Katalog Ihrer Spezialität zu verlangen!

Ich kaufe und tausche .

Alexander Heyne :: Berlin-Wilmersdorf, Landhausstr. 26 a.
= = = = = Naturalien- und Buchhandlung. = „

Versende (auf Wunsch zur Ansicht):

:-: Ferrant , Die schädlichen Insekten der Land- und Forstwirtschaft :-:
ihre Lebensweise und Bekämpfung. Praktisches Handbuch für

Ackerbautreibende, Gärtner, Forstwirte u n d E n t o m o l o g e n . Mit zahlreichen Original-Textabbildungen.

• y s N . Bisher erschienen: Lief. 1—3 ä 1,60 Mk. Die übrigen zwei Lief, erscheinen bis April 1911.



Kritisches Verzeichnis
der

murmekophilen und lermitophilen
Flrthropoden.

Mit Angabe der Lebensweise und mit
Beschreibung neuer Arten.

Von
E. Wasmann, S. 3.

Preis Mk. 12.—

= V e r l a g =
von

Felix L Dames,
Steglitz - Berlin.

Handbuch
für Raupensammler.

Eine Anleitung
zur Aufsuchung und Zucht der am
häufigsten vorkommenden Raupen.

Von
Bruno Holt heuer.

Preis gebunden M. 1,80.

Catalogue of the Hemiptera (Heteroptera)
with biological and anatomical references, lists of foodplants and parasites, etc.

Vol. I:

= O i m i o i d a &• =
Subscriptionspreis Mk. 20.—.

Cicadinen
von

M i t t e l - E u r o p a .
Von

Dr. L. Melichar.
Mit 20 Tafeln. Preis Mk. 20—,

herabgesetzt auf Mk. 12.—.

Record
ol

Iife work in Entomologij.
By

C. R. Osten-Sacken.
Preis Mk. 5.—.

Homopteren-Fauna
von Ceylon.

Von

Dr. L. Melichar.
Mit 12 Tafeln. Preis Mk. 16.—,

herabgesetzt auf Mk. 8.—.

Verlag von R. FRIEDLÄNDER & SOHN in BERLIN N.W, 6.

Das Tierreich«
Eine Zusammenstellung und Kennzeichnung der rezenten

Tierformen.
Begründet von der Deutschen Zoologischen Gesellschaft.

Im fluftrage der Königl. Preußischen Hkademie der Wissenschaffen zu Berlin
herausgegeben von Franz Eilhard Schulze.

Erscheint in Lieferungen in groß Lexikon-Oktav mit zahlreichen Text-Illustrationen.

Soeben erschien:
24. Lieferung (Hymenoptera)

Cynipidae
bearbeitet von Prof. Dr. K. W. von Dalla Torre und Prof. Dr. 3. 3. Kieffer.

(Innsbruck). (Bitsch).
XXXV und 891 Seiten groß-Lexikon-Oktav mit 422 Abbildungen im Text.

Subskriptionspreis 42 Mark. — Einzelpreis 56 Mark.
Von entomologisehen Monographien sind bisher erschienen:

11. Lieferung (Orthopterä). — Forficulidae und Heminieridae. Bearbeitet von
A. de Bormans (Turin) und ti . Krauss (Tübingen). XV und 142 Seiten
mit 47 Abbildungen (1900). — Einzelpreis Mark 9,—.

14. Lieferung (Lepidoptera). — Libytheidae. Bearbeitet von A. Pagenstecher
(Wiesbaden). IX und 18 Seiten mit 4 Abbildungen (1901). — Einzelpreis
Mark 2,—.

17. Lieferung (Lepidoptera) . — Calligulidae. Bearbeitet von A. Pagenstecher
(Wiesbaden). IX und 25 Seiten mit 19 Abbildungen (1902). — Einzelpreis
Mark 3,—.

22. Lieferung (Lepidoptera) . — Heliconiidae. Bearbeitet von H. Stichel und
H. Riffarth (Berlin). XV und 290 Seiten mit 50 Abbildungen (1905). —
Einzelpreis Mark 18,—.

25. Lieferung (Lepidoptera) . — Brassolidae. Bearbeitet von H. Stichel (Berlin).
XIV und 244 Seiten mit 46 Abbildungen (1909). — Einzelpreis Mark 15,—.

Ausführliche Prospekte stehen zu Diensten.

Zum Austausche
besserer paläarktischer Coleopt.-Arten
aller Familien Offerte stets erwünscht.

Oberrevident J. Breit , Wien XVIII,
Karl Ludwigstr. 6.

Insekten-Nadeln
schwarz Stahl, mit gelbem und weißem Kopf,
Stahl-Minutienstifte, weiße Nadeln, rein

Nickel-Nadeln.
.'. Proben und Preisliste zur Verfügung. .".

Herm. Kläger, Nadlermeister,
R i x d o r f - B e r l i n , Knesebeckstraße 46.

kauft
Forliciiliden der Welt

Dr. Malcolm Burr,
Castle Hill House, Dover England.

Pheropsoplius u. Amara der Erde tauscht
und kauft, Pheropsoplius bestimmt

O. Langenhan, Gotha, Perthesstr. 2.

1000 Mk
bärPreiseWUlNh)
ür neue prakfistbeu-gewinnbringende

ErFindunaen.

d.DettsCo.BerliniWiSa

Wir bitten unsere Leser, bei allen Bestellungen usw. auf die „Deutsche

Entomologische National-Bibliothek" Bezug zu nehmen.


